



清科集团  
Zero2IPO Group

投资界  
PEdaily.cn

# 投资界周刊

第582期  
2013年6月8日出版





## 前言

- 《投资界周刊》前身为《清科周刊》，首发于2006年，是为PE/VC行业从业人员精心打造的资讯类周刊，内容涵盖当周投融资热点、重大行业资讯、数据观察、业内人物专访和专家观点等。
- 投资界网站以强大的投资人关系网络为基础，致力于为业界人士提供最及时、准确、深入的市场报道，并整合清科集团十余年的行业研究资源，倾力打造具备丰富数据及深入分析的专业化网站。
- 无论您是投资人、创业者、分析师还是律师，我们都诚挚的邀请您与我们分享您的观点和思想，共同见证中国PE/VC行业的成长！



# 目录

一、投资界专访

二、投资新闻速递

三、行业新闻动态

四、投融资事件聚焦

五、清科研究精华

六、热点人物

七、投资界学堂



## 投资界策划



### PE并购火爆：企业要“试婚”不要拍卖 警惕财务造假

IPO退出渠道受阻，VC/PE在投资步调上也日趋谨慎，“抱团”投资趋势日益明显。纪源资本管理合伙人金炯称，VC在与创业者沟通时更多开始提与其他机构合作。“这是全所未有的，现在的项目上，基本有2-3家基金合作投资。”他说。除了选择抱团投资，在退出渠道上更多投资者开始选择并购，取代目前暂无法解决的IPO。5月7日，百度出资爱奇艺以3.7亿美元收购PPS视频业务，爱奇艺收购PPS为现金交易，原PPS投资方启明创投等和创始人全部退出。



## 重点新闻——投资速递



### • 达晨离职员工申诉背后：拷问PE地方化战略与机制

员工的淘汰与流动，在任何一家机构都是常见的事情。但员工离职而形成较大风波的背后，是普通的人事纠纷，还是机构面临的战略与制度困境？



### • 兰亭登陆纽交所背后：40家中国公司在排队等IPO

骑士资本总监、纽交所资深交易员马克·奥特对本报记者透露，“我看到报告说目前大约有40家有IPO计划的中国公司正在审批的不同阶段，我将乐于见到今年内至少有一半能成功IPO。”



### • 瑞士信贷在竞争中脱颖而出 或成为阿里IPO主承销商

阿里巴巴最早可能在2013年底进行IPO，规模可能堪比Facebook去年160亿美元的IPO规模。阿里巴巴集团尚未正式宣布将进行IPO，但消息人士称过去几周该公司已在紧罗密布地与投行举行会议。



### • 从球星到商人 姚明66亿PE基金做投资仅房产成功

巨鲸音乐网已经持续1个多月无法访问，近日也传出这家曾经得到姚明投资的音乐网站即将关闭的消息。姚明是篮球场上的巨人，但在商场上频频碰壁，投资行为罕有成功。



### • 上海家化僵局：葛文耀枪挑平安 “蜜月”变“暗战”

过去的十多天里，已经65岁的葛文耀没有睡过一个安稳觉，已经被“噤声”的他时常深夜打开新浪微博或浏览评论，或发条消息。即便是在自己仅存的“阵地”上，平安也是一个忌讳的词汇。



## 重点新闻——投资速递



### • IPO撤单僵局：1/4拟上市企业离场 PE退出次中选优

三重不利因素正严峻地考验着处于IPO链条上的PE们：证监会年初以来开展的IPO“财务大核查”带来拟上市企业“撤单潮”，新股重启时间窗口延后，以及经济形势的不乐观。



### • 华谊兄弟前脚套现掌趣科技 后脚疑遭马云减持1.77亿

一边使劲儿减持别家公司，但另一边却是“自家人”抛弃自己，华谊兄弟近期与“减持”格外有缘。此前大肆套现掌趣科技收益颇丰，如今在公司股价节节新高时，公司的管理层以及股东也疯狂套现。



### • 海外投资现竞争对手 中投业绩或现比较压力

日前，有报道称，中国国家外汇管理局(以下简称外管局)已设立了专门负责投资私募股权、房地产和其他替代型资产的美国业务部门。



### • 硅谷风投圈的11大憾事：错过Zynga和Foursquare

千里马常有，而伯乐不常在。中国人喜欢用“伯乐识马”来形容一个人的目光独到。在风投圈，初创公司可谓“马”，而风投公司或者天使投资人却并非全都伯乐。



### • 神舟电脑IPO又落马9年冲刺4次：因业绩“粉饰”遭质疑

冲击IPO长达9年时间的神舟电脑一度在去年已过会，如今列在终止名单中，令人颇感意外。而其最终终止审查，或许与之“人工美化”业绩的质疑有关。



# 2013

## 中国创业投资暨私募股权投资机构名录

—— 中国创业投资暨私募股权投资市场的权威指南



### 募、投、退全方位覆盖

最新收录投资机构的成功退出案例，  
与管理资金、投资偏好相结合全面展现机构信息

### 全新权威数据

历时一年进行数据的全面更新，  
精选600+活跃机构，更为精准权威

**中国** 创业投资暨私募股权投资机构名录是清科研究中心推出的中国创业投资暨私募股权投资市场的权威指南。该书自2005年起推出并逐年改版升级。2013年版名录在保留原有特色的基础上，历时一年进行了全面的数据监测与更新，共收录了活跃于中国市场的600余家中外创投机构信息，并且增设了典型退出案例模块，结合管理资本量、投资偏好等核心信息，全方面展现机构的基本情况，给予创投暨私募股权投资界同仁、待融资企业更为权威有效的信息参考。



## 重点新闻——行业动态



### • 互联网创业者进入“卖公司”时代 大买家为何频出手？

这是一个所有创业者、大公司都必须面对的现实——中国大型企业在过去一年半间，并购企业数量和金额已经直追创业板、纳斯达克。“并购大买家”即将成为中国最大的退出板块。



### • 美丽说CEO徐易容公开信澄清传言：深知黑暗 心向光明

针对近日困扰美丽说的种种传言，美丽说CEO徐易容在今日发出的公开信中明确做出否认表态。与此同时，徐易容也在信中表示对创业的艰难习以为常，“我深知黑暗，但心向光明”。



### • 传苹果公司本月启动iPhone以旧换新计划 以提高销量

据彭博社报道，有熟知内情的消息人士透露，苹果公司将在本月启动一项iPhone以旧换新计划，旨在刺激用户用旧款机型换取iPhone 5，从而提高iPhone 5销量。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1\\_15571](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_15571)

